

跨年煙花夜 維港仙氣溢

「魔法星塵」兩岸閃耀 澳洲藝團來港助興

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)在跨年倒數的一瞬間,仙子會在夜空中展現「魔法星塵」奇妙一刻,維港將撒落閃爍的星塵,為香港送上祝福!旅發局將於除夕夜舉行倒數煙火音樂匯演,煙火畫面跨度由去屆的800米擴闊至1,100米,按年增加35%,由以往中環碼頭至灣仔會展海面延伸至銅鑼灣世貿中心對開海面,更與港島區5棟建築物合作,於大廈頂樓發放四色許願煙火,令匯演更具層次。是次匯演除了首度引入西班牙獲獎製造商的煙花,營造仙子遊玩並撒落閃爍星塵的氣氛外,更有澳洲藝團體來港表演助興。旅發局預料是次匯演吸引33萬人次觀賞。

「中國旅遊集團2018香港除夕倒數」將於除夕晚在維港兩旁舉行,活動主要分為兩大部分,分別是在維港上演的煙火音樂匯演及在尖沙咀天星碼頭的演藝表演。旅發局主席林建岳昨日表示,今年已是第十一年舉行除夕煙花倒數活動,亦是慶祝香港回歸祖國20周年的壓軸活動。

煙火畫面跨度增加35%

中國旅遊集團董事總經理姜岩表示,回歸20周年的香港已走進與祖國共同發展、永不分離的新時代,期望煙火為香港帶來祝福,並寄望香港抓緊「一帶一路」及粵港澳大灣區建設的機遇,在新一年更進一步。

旅發局節目及旅遊產品拓展總經理洪忠興指出,今年匯演發放煙火的躉船由去屆的4艘增至5艘,煙花將在海面半空300米綻放,煙火畫面跨度由去屆的800米擴闊至1,100米,灣仔會展外牆將在匯演時顯示「2018」的巨型字樣。

他指出,由於今次首次使用到西班牙煙火,故運費等成本會有所增加,料整個節目總製作費會較去屆增加200萬元至1,700萬元。

首引西班牙獲獎商煙花

負責煙火設計的港星多媒體製作公司行政總裁毛偉誠指出,10分鐘的煙火匯演



旅發局表示,來自澳洲的演藝團體將於尖沙咀天星碼頭一帶表演。旅發局供圖
旅發局介紹煙火匯演活動,預料吸引33萬人次觀賞。
香港文匯報記者莫雲芝攝

魔法星塵



內,大部分是中國製煙火,30%是使用西班牙製煙火,當中於零時6分鐘發放的「魔法星塵」全由西班牙煙火而製,形容「效果會與平時的不一樣」,如閃爍星塵在半空停留時間較平常長約30%,垂下來的煙火亦會四處彈跳猶如仙子走動。

心花怒放



他續說,今次新增的「心花怒放」圖案內會再有火花圖案。匯演開始之前,當晚10時起,旅發局會在尖沙咀天星碼頭一帶邀請來自澳洲的演藝團體「Strange Fruit」到場表演,該藝團曾於2014年俄羅斯索契冬季運動會上表

演,今次來港表演的「Deco-Sphere」更是全球首次公開演出。洪忠興表示,表演者將攀上直徑2米的巨型球體,並在約5米高的柱上搖曳舞動,以戲劇、舞蹈及馬戲雜技形式表演。洪忠興又指,當晚11時開始,中信大

廈、海港中心、夏慤大廈、金鐘政府合署及稅務大樓5座位於港島的建築物,每隔15分鐘會在樓頂發放四色的「許願流星」煙火,紅色象徵甜蜜、藍色象徵健康、綠色象徵常樂、金色象徵富足,供旅客及市民許願。

最佳觀賞位置

- 尖沙咀海濱花園
- 尖沙咀香港文化中心露天廣場沿海一帶
- 中環海濱
- 中環9號及10號碼頭一帶
- 灣仔金紫荊廣場

資料來源:旅發局
整理:香港文匯報記者 楊佩韻

青民倡速擴青宿助上車

香港文匯報訊(記者 文森)行政長官林鄭月娥在其首份施政報告中建議推出「港人首置上車盤」,並研究將「綠置居計劃」及「白居二」計劃恒常化。青年民建聯調查發現,年齡較大的青年對新政府的房屋政策較為支持,亦有60%已婚青年支持政府的房屋政策,惟較多青年仍認為「首置上車盤」、「綠置居」及「白居二」恒常化對置業沒幫助。青年民建聯建議政府應加快及擴大青年宿舍計劃,以滿足青年人住屋需要。

青年民建聯於上月9日至23日間,以隨機方式電話訪問了877個年齡介乎18歲至35歲香港市民,以了解青年對施政報告內提出一系列新政策的看法。

結果發現,37.6%受訪者支持政府房屋政策,34.2%表示不支持,23.4%表示一般。同時,只有19.4%青年人對政府處理青年人住屋問題表示有信心,無信心或非常無信心的受訪者則合共佔46.2%。

青年民建聯同時發現,年齡、婚姻狀況與是否支持新政府的房屋政策有關,年齡較大或已婚的受訪者對新政府的房屋政策較為支持。

六成已婚青年撐房策

若以年齡劃分,24歲至29歲及30歲至35歲的受訪者均有逾半數人支持,只有約40%不支持;惟16歲至23歲群組只有42.6%支持,高達57.4%不支持。



青年民建聯調查發現,60%已婚青年表示支持政府的房屋政策。
香港文匯報記者 文森攝

若按婚姻狀況劃分,60%已婚的受訪者表示支持政府的房屋政策,不足40%不支持;至於未婚的青年人,則有47.5%支持,52.5%不支持。

對於施政報告提出的房屋政策,53.2%受訪者認為「首次上車盤」幫不了青年的置業要求,只有23.4%表示可以;52%受訪者認為「綠置居」政策不可以幫助青年人置業,只有25.4%認為可以;48.4%受訪者認為「白居二」恒常化對置業並沒有幫助,只有32.6%認為可以有助置業。

青年民建聯主席顏汶羽表示,香港青年在經濟轉型下面對收入差距懸殊、工作機會及職位穩定性下降問題,向上流機會減少,大專畢業多年,薪金仍維持在一萬多元水平,加上置業首期金額高,青年人

難以置業,因此才覺得政府房屋政策沒有作用。

青年民建聯建議政府增加大學學額,配合香港的市場需要,減少人力資源錯配的機會,並透過香港知識經濟體系的優勢,為青年人提供向上流動的機會;政府應強化職業導向學位,增加投放資源,改善個別職業如建築業形象,以吸引新血入行。

青年民建聯並建議政府應加快興建公屋、居屋及擴大青年宿舍計劃,例如可考慮通過賣地條款,在私人土地內增設有限期及只租不賣的青年宿舍,以滿足青年人的居住需要,而在訂定租金時亦要顧及年輕人的經濟負擔,為日後置業儲蓄首期。



陳麗喬(左一)和部分參與展覽的建築師。
香港文匯報記者殷翔攝

兩地建築展演繹港「執生」

香港文匯報訊(記者 殷翔)第五屆「2017港深城市\建築雙城雙年展」今日開展,展期至明年2月11日,是次展覽主題為「執生」。港深兩地年輕建築師們,在港深兩地9個展覽地點,通過展板、模型、多媒體影像等方式展示自己的創意,探討在現代都市高密度生活環境下,建築和設計如何演繹象徵港人靈活、機變、實用、高效的「執生」精神。展覽總策展人、建築師陳麗喬指出,港人常用的「執生」地道粵語,原來出自老子《道德經》,意指善於機變、及早舉措以避免惡果的聰明人,現代粵語中的「執生」則代表隨機應變、靈活變通,靠自我能力滿足生存與發展的需要,兩者意義很相近。

高密度發展宜居城市

她表示,香港是擁有全球最大郊野公園比例的城市,同時卻面對嚴峻的住房、「上車(置業)」難問題,現在應該是「執生」的時候,全盤審視發展藍圖,「要讓香港在超高密度的生活環境下發展成宜居城市,便有賴市民、建築業、建築師、設計師們的『執生』能力。」

是次展覽集合港深兩地優秀年輕建築師們的創意,設展的9個地點有各自的「執生」主題。中環橋底的主題是「石屎生林」,主

辦單位發動逾百市民、學生和建築師一起,培育和佈置逾400盆盆栽蔬菜和植物,將閒置城市空間轉化為臨時的城市農圃及花園,讓大自然走進冰冷的石屎森林。

中環中心地下展場的主題是「又密又綠2.0」,探討如何以「共享」理念和發達的建築技術,善用緊缺的已開發土地資源,及長遠的拓地方向。

中環街市上層行人走廊兩側展板的主题是「城市冷知識」,披露一些與城市發展有關的有趣信息,例如蘭桂坊原意是「爛鬼坊」,香港公共場所空調出名太冷,原來是英國人習慣寒冷環境,故當初將公共場所空調都調至攝氏22度以下等。

其餘展場包括藝術中心、希慎9樓、希慎Z廊、堡壘街18號和深圳南頭古城。陳麗喬指出,是次展覽盡量利用閒置的公共空間,結合香港人的「執生」精神,讓建築理念與城市記憶走進市民生活當中,希望藉此喚醒港人的執生能力及對這城市的感情。

新田購物城最快春節前試業

香港文匯報訊(記者 尹妮)投資逾億元的元朗新田購物城有望於明年農曆新年前試業。新田購物城倡議人、立法會議員黃定光表示,現時已有服裝連鎖店G2000、藥妝連鎖店卓悅、食品專門店759阿信屋及藥店北京同仁堂等逾70家商舖簽約,佔場地總面積的40%,下周亦會有招商會,對未來出租率有信心。他續說,由於該地契將於明年9月屆滿,為增加商戶信心,會將所有舖位以六折出租,並計劃與旅遊業界合作舉辦一日遊行程吸引內地旅客到訪,料開業後每日均有1萬人次進場。

購物城昨日舉行記者會及招商會,黃定光與卓悅控股財務總監張家輝及G2000創辦人兼主席田北辰簽約。黃定光表示,購物城佔地42萬平方呎,有216家商舖,現時有40%店舖已租出,租金由每呎67元至107元不等。他續說,由於城規會在2015年

9月批准新田邊境相關地皮用作購物城時,臨時地契限期3年,即在明年9月屆滿,加上地點偏遠令不少租戶卻步,故在城規會批准續租前,商戶可享六折租金優惠。

黃定光:與旅業推一日遊吸客

黃定光說,由於大部分商戶現時仍未完成裝修,相信購物城難以在聖誕節期間試業,但期望可於明年農曆新年檔期試業,直言「沒可能趕不及新年這個檔期」,期望為購物城造勢。雖然他未有確實營業日子提供,但有信心開業後每日有1萬人次到訪,料45%是內地旅客,50%是港人,5%為外國旅客。為吸引人流到訪,黃定光指會與旅遊業界合作舉辦一日遊,如團友上午到濕地公園,下午便到購物城購物及飲食,形容可以「玩足一日」。

新田購物城營運總監袁耀通指出,大部



黃定光與張家輝及田北辰簽約。

分食品區的舖位已租出,已簽約的食店包括「馬仔記」、元朗「開心小聚」、涼茶店及西式、韓式食店等,亦有「支付寶」、「微信支付」等電子支付模式適用於購物城。他續說,未來會在貨櫃頂上設置太陽能板,既吸收熱能之餘,亦能將能源輸至電力公司。